

# 2024青岛弘扬企业家精神畅想对话会举行 企业家同切蛋糕庆生

## 线下“畅想” “甜蜜”分享

**早报11月1日讯** 11月1日,是第四个“青岛企业家日”,当天下午,2024青岛弘扬企业家精神畅想对话会在青岛海天大酒店举行。本次活动由青岛市人民政府主办,青岛市民营经济发展局、青岛市工商业联合会、青岛市企业联合会、青岛日报报业集团承办。

### 凝聚共识 共赴未来

作为2024青岛企业家日系列活动的重头戏,2024青岛弘扬企业家精神畅想对话会以“坚定信心走在前 创新实干谋发展”为主题,会议涵盖企业家精神主旨演讲、弘扬企业家精神交流分享、青年企业家代表“企业家精神”分享、青岛企业家倡议等多种形式,会议邀请经济专家、知名企业家与青岛民营企业家代表,围绕新阶段、新理念、新方向等展开交流,凝聚共识,共赴未来。

在中国式现代化新征程上,企业家需要在党和国家方针政策指引下,把握时代大势,坚定发展信心,稳步走向更加广阔的舞台、更加美好的未来。主旨演讲中,中国工业经济学会名誉会长、中国社科院大学教授、国务院原副秘书长江小涓围绕“以改革增信心稳预期 为发展提供内生动能”主题,结合企业家精神,从建设高水平社会主义市场经济体制、健全高质量发展体制机制、完善高水平对外开放体制机制等几个方面一一作了阐述。

### 特别设置蛋糕分享环节

首次举行的线下畅想对话会,是一场让企业家们齐聚一堂的盛会,也可以看作是一场青岛企业家日的庆生会,活动现场特别设置了蛋糕分享环节。蛋糕代表着甜蜜、美好和丰收,展现出大家为了共同的目标而团结协作的决心,传递着深厚情感和责任担当。

海信集团党委书记、董事长贾少谦以“建设世界一流企业,成就世



活动现场发布《创新驱动 汇聚力量 成就梦想》企业家倡议。市民营经济发展局供图

界一流品牌”为主题作了精彩演讲。“从青岛金花,到走向‘世界一流’。海信的发展,海信的目标,海信的未来,其实都始终与青岛这座城市发展同频共振、互相成就。”贾少谦表示,从20世纪90年代开始,青岛深入实施品牌战略并在全国叫响“五朵金花”,海信是当时品牌战略的受益人。未来,海信希望能成为积极的践行者和引领者,主动承担“链主”责任,带领更多企业做大做强,加速推进全球化进程。

在对话交流中,中国海洋大学管理学院教授、北京大学文化产业研究院研究员张立波和新华锦集团有限公司执行总裁、山东新华锦国际股份有限公司董事长张航,海创汇科技发展有限公司董事长刘长文,青岛雷神科技股份有限公司创始人、董事长路凯林,青岛恒星集团商业集团执行总裁、青岛恒星科技学院校长助理马泽正结合企

业家精神这一主题,围绕“提振民营企业发展信心、发挥企业家激情做好创业和守成、探索新时代‘晋江经验’的‘青岛民营’新实践”等热点话题,共同探讨了民营企业发展的新挑战和新路径,以及如何在推动青岛经济社会发展、积极履行社会责任上更显担当、更有作为。

### 现场发布企业家倡议

此外,三位青年企业家代表通过分享自己的创业经历,讲述了创新在企业发展中的重要作用。

斯坦德检测集团股份有限公司联合创始人、执行总裁张威从坚持创新驱动、打破技术壁垒,坚守行业底线、树立诚信典范等四个方面阐述了自己对企业家精神的理解。青岛瓷兴的董事长高裕昆表示,“将尽我所能把事业做到极致,重塑我国在特种陶瓷领域的世界地位,使我国成为特种陶瓷领

域的世界强国。”作为唯一的女性青年企业家代表,碧荷集团董事长兼CEO、荷田水铺创始人金智洢说,“我们坚持弘扬中国的生活方式,深耕中国传统饮食,传承中国文化,立志做中国文化的推进者。”

活动现场,青岛市工商业联合会、青岛市企业联合会、青岛民营企业家代表上台,共同发布《创新驱动 汇聚力量 成就梦想》企业家倡议,进一步弘扬以厚植爱国情怀、弘扬创新精神、坚持诚信守法、勇担社会责任、拓展国际视野为内涵的企业家精神,为高质量发展凝聚起强大共识和磅礴力量。

“2024青岛弘扬企业家精神畅想对话会是2024青岛企业家日系列活动中的创新之举,畅想对话会的成功举办进一步增强了青岛民营企业家们的凝聚力和向心力,为城市的经济发展注入了新的动力。”青岛市民营经济发展局相关负责人说。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

# 聚力打造“全国最好营商环境”

## 青岛自贸片区举办“安企兴业 共筑家园”企业家日主题活动

**早报11月1日讯** 11月1日,青岛自贸片区举办“安企兴业 共筑家园”企业家日主题活动。活动现场为企业家日主题海报、短视频评选活动获奖企业及人才颁奖。

活动中,企业代表——海尔滚筒洗衣机总经理王自强、青岛蛙声一片创投集团总经理肖成波,分享了在片区生活、兴业等经历。青岛自贸片区有关部门负责人介绍了片区一体化优化营商环境、链合全域优质资源等方面的新举措,仓储物流赋能片区产业

高质量发展情况,以及“一切为了才安企顺”才企综合服务等内容。

青岛自贸片区获批五年来,广大企业用实际行动诠释着创新发展的责任与担当,一串串亮眼的数字背后镌刻着企业家们的拼搏创新精神,企业领头人用拼搏书写着企业高质量发展,成为建设更高水平自贸试验区的“坚定合伙人”。青岛自贸片区将进一步研究推出优化营商环境一揽子措施,千方百计帮助企业解决实际困难,为企业发展搭建更加广阔的舞台,持续营造尊重企业家、理解企业家、支持

企业家的良好氛围,让企业家更安心、更放心、更舒心。

2024年11月1日是第四个“青岛企业家日”。为大力弘扬企业家精神,鼓励企业家干事创业,青岛自贸片区将策划开展以“安企兴业 共筑家园”为主题的企业服务月系列活动,陆续组织致片区企业家的一封家书、益“企”点亮未来亮屏仪式、“行而不辍,自贸芳华”女性职工文化与自然融合之旅、“企业家风采”主题摄影书画展、“点亮I的告白”海报短视频评选、“我的企业,我的家”演讲比赛等系列活动。

据青岛自贸片区营商环境部门负责人介绍,近年来,围绕打造“全国最好营商环境”的目标,青岛自贸片区在全国自贸区中率先成立了专门的营商环境服务团队,统筹推进营商环境和企业服务各方面工作。通过持续优化“六个环境”、项目全生命周期管理服务、“自贸政策云”惠企政策精准匹配和主动推送、搭建“三位一体”服务体系等举措,用心、用情、用力解决好市场主体发展过程中存在的“急难愁盼”问题,不断提升企业的满意度和获得感。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)